

章伯斯《竭誠為主·新解版》靈修反思

2019 0901 命定要聖潔

生命的目的是被命定要聖潔。我需要聖潔，若你說服我是不聖潔的，我會怨恨你，但那也喚醒我有強烈嚮往和慾望想要聖潔。神透過耶穌基督十字架的贖罪祭進入我裡面使我聖潔，把我放回如與祂自己完全的合一里。永不可因同情你自己或別人，而容忍任何不能跟上聖潔的神的操作：嘴裡的言語，心裡的每個思想，把你生活的每個細節都置於神自己的嚴密審視之下。

0902 純潔和聖潔的犧牲

馬利亞打破香膏瓶膏抹耶穌，被耶穌稱贊。耶穌見任何人不被特定規則所束縛，而整個人降服於祂，祂是充滿湧流的喜樂。耶穌反自我實現，祂整個生命是被自我耗費所刻畫。信耶穌的人所領受的，也必從心裡湧流出來，更新數以百計的人的生命。現在就是我們打破我們生命的「油膏瓶」，停止尋求我們自己的滿足之時候，並在神面前傾倒我們的生命。主問：誰會為祂這麼做？

0903 傾倒出滿足之水

各樣美善恩賜是從上頭而來，大衛王沒有喝勇士們冒險為他從伯利恆城門旁的井打回來的水，而是傾倒出來澆奠為祭獻給耶和華。在不認識神的人看來，那是一種愚蠢的浪費。若你囤積所領受的福而不獻給耶和華，它們實際將會危害那些我所愛的人，並且危害到自己，因為它們會轉變成強烈的慾望；而且你會成為苦毒和酸臭的人。你必須下定決心將天然的愛和屬靈福氣獻給耶和華，如此你會是世上最甜美的人。

0904 祂的！

當聖靈使你實現了「你不屬於你自己」，你便抵達了靈性的頂點。那是聖靈使你明白認識耶穌是誰，並使你與耶穌合一。因此你決定放棄自己，並把自己給耶穌。你所有的人際關係都在與你和主的關係競爭。但你的慾望不是為耶穌做任何事，而是要成為祂所喜悅的人。宣教士的秘訣是真正能夠說：我是祂的，而祂正透過我完成祂的工和祂的心意。

0905 與耶穌一同做醒

與耶穌一同做醒，沒有個人的觀點，是很難的。主耶穌試著要介紹給我們透過我們自己「客西馬尼園」的經驗來和祂一同做醒，但我們拒絕。我們不能充分地理解耶穌，直到我們領受上頭來的聖靈的能力，我們才能學習與祂一同做醒。願主的靈充滿你，使你餘生能夠靠主與祂一同做醒經歷過你自己的「客西馬尼園」。

0906 生命深遠之河

若你領受耶穌的豐滿，無論你生命眼見的果效何等微小，活水的江河也會從你裡面湧流出來。你永不可定睛在障礙物或困難，要單單記得聚焦在源頭，生命之河會透過你穩定持續地流著，切勿許可任何東西來到你和耶穌基督之間。若你信耶穌，神為了別人之故，已經發展並滋養強力祝福之河在你裡面，是延伸到地極的生命之河。但神很少會允許一個人看見他自己對別人是何等大的祝福。

0907 祝福的泉源

你與耶穌生命關係的甜美，將會慷慨地湧流出去，如同你所領受的。若沒有，就是你那裡堵塞了。要保持專注源頭，你才能湧流，而非你個人能蒙福。你是慷慨給出去的信徒嗎？有什麼在耶穌基督和你之間嗎？是什麼妨礙你信靠祂？神所使用的人，雖是無名小卒，但都是對耶穌基督堅定不移的忠實者。

0908 你自己做

你自罪中得救後，你自己必須猛力摧毀那些攔阻你認識神的爭論和思想。那是靠神的大能，由聖靈傳授給你的。在你重生之後，你就進入成聖的經驗，開啓了這場爭戰；將你天然生命轉成靈性的生命時，衝突就開始了，神不打算讓這個轉變是容易做成，那只能透過一連串道德的選擇來完成。神使你在祂面前是無罪的，但你必須把那無罪的生命借著道德選擇轉變成聖潔的品德。你要意志堅定地摧毀抵擋神的信念和爭辯。

0909 你自己做 (2)

聖徒期艱苦本質的困難層面，就是要意志堅定地操練自己，將每一個思想、每一個項目都俘虜，使它順服基督。耶穌的生命里每個項目都被嚴格訓練成為祂的父的旨意，我們卻是拿起每個思想或項目，就立即跳入行動中，而非把自己俘虜和操練到順服基督。我們不只要忠於耶穌基督的救恩，除祂以外，別無拯救，我們也必須對耶穌的神觀、世界觀、罪觀和魔鬼觀忠心、負責、交賬。我們有責任自己做「心意更新變化」，嚴格操練自己的意志堅定和熱心成為屬靈的。

0910 宣教士的武器

每天敬拜神的時候，是我們的武器，預備好自己面對危機。平常就得在神的訓練場上訓練自己與神的正確關係，免得危機來臨時，你被顯明是不合適的。「無花果樹下」的生活，最後將被公開，隱藏的、個人的和敬拜的生命，是宣教士的武器，若你沒有預備好，當你參與神的工作時，不但是無用，且會是周圍人的障礙。

0911 宣教士的武器 (2)

每天的服事機會，正是我們的武器。日常時候的環境，不是隨機發生的，乃是神特別為我們選擇的。現今環境中我們所展現的品德，正是我們在其他環境中的樣子的標示。耶穌道成肉身，為門徒洗腳，做的是最不重要的瑣碎之事，但卻是應該做的樣式。我們必須和神「走第二里路」，而非在前十步路就筋疲力盡。若你沒有每天敬拜神的關係，你就不會在每天的機會里穩定地服事神，因此危機臨到時，你也不會服事人。

0912 經過靈性困惑

人人都會經歷靈性困惑時期，神的友情好像隱藏，像是不仁慈的朋友，但祂不是！天父好像是個不自然的父親，像是冷漠無情，但祂不是！祂信實的奇怪性：祂是信實的，祂要我們在困惑時仍然倚靠祂、指望祂！祂對你有生死攸關的更大議題，超過你現在所求的特定之事。在痛苦和眼淚中，等候更豐滿的相交與合一之福，你能如此信靠祂而堅持到底嗎？

0913 投降交出之後——然後怎麼樣？

基督徒投降交出自己，非僅外在生活，且是內在生命的降服，但神不強迫你。你投降交出意志力，雖有不確定性，但得安息；投降交出自己的「我」，忠於耶穌，就不再擔心將來，因耶穌已經足夠；投降交出自己，預備好迎接死亡，對耶穌沒有吸引力的，也對你不再有吸引力。投降交出自己之後，你整個生命就有急切渴望與神維持完整相交與合一的特徵。

0914 爭論或順服？

靈性困惑時，我們會看不清事情；要看清，必須純一。你無法以思想來走過靈性困惑，只能以順服來征服靈性困惑。你生命中若神施加壓力在某件事，你必須在那件事上順服。生命中連最小的不順服，都足以導致靈性困惑。你看事情，只能像小孩那樣信靠神，而非試圖智慧理論。當你服從聖靈時，你就有了理解神的旨意的那個能力。

0915 棄絕什麼？

基督徒生命中有任何不能見光之事，都必須整個地棄絕。因為神呼召我們到更高的標準，所以我們必須儆醒，不讓肉體繼續被使用去做暗昧可恥的事。很多人退後，害怕從神的觀點看事情，因而麻木了神所賜的竭誠為主的動機。神要我們以真理之道行事為人，而非行在詭詐中。求神助我們發揮最好的，為了祂的榮耀！

0916 向在隱秘處的神禱告

宗教領域里最重要的是定睛於神，而非在人。禱告的動機是要更認識天父，與父完全相交與合一。禱告不是要被人看見，也非求自己的慾望。神聽我們的禱告非因我們迫切或宗教的廢話，乃根基在耶穌十字架的救贖。神會繼續向你施壓，直到你對事情的態度改變。禱告涉及意志力，是求與神一致的事。求主教導你如何禱告。

0917 試探有什麼好？

試探本身不是罪，身為老亞當的後裔，一定會面臨試探。某人若說不受試探，那人乃夠丟臉、為人所不齒，故無試探可言。試探是與被試探者的內在本質相合，內在本質決定了外在試探。每個人其實就決定或設立了他自己的試探的程度。試探臨到一個人，是因那人走捷徑；當你向試探屈服時，你已使情慾變成你的神。神不救我們脫離試探，但祂在其中扶持我們。（來2:18，4:15-16）

0918 祂受的試探和我們的試探

我們所受的試探，是被自己私慾牽引誘惑的（雅1:14），但耶穌所受的試探，卻是神作為人的試探，要在各樣事上通過考驗，沒有罪，保留祂的靈質完好無損，以至於祂能夠體恤我們的軟弱，拯救我們（來4:15-16）。撒但試探我們，不是要我們只是做錯誤之事，而是要我們當場轉移觀點，要我們失去神已經借著重生放進我們裡面的一切靈質。只有聖靈才能偵測到這是惡者的試探。

0919 你與耶穌繼續同在嗎？

在我們面臨試探時，耶穌一直與我們同在。但我們經歷祂的大能作為之後，很多人就退後不再繼續與祂同在。耶穌在地上的時期，祂受試探/試煉，如今神的兒子的生命在我裡面的期間，耶穌仍舊繼續受試探/試煉，我是否與耶穌同在呢？這條路是孤單的，走過客西馬尼

園，直到再沒有任何足跡可跟從，我是否仍舊聽從這聲音：「跟從我」，而繼續與耶穌同在前行呢？

0920 生命的神聖誠命

要完全，不可允許天然的喜歡或不喜歡來治理你的基督徒生活。天父是我們的榜樣，天父如何待你，你就如何待人。你被賦予許多真實的機會來證明你是否「完全，像你天父是完全的」。你要表達出來的，不是試圖要「敬虔的人的生命」，而是「神的生命」。由於神的恩典，你生命是超自然的，在你裡面變成了自然；此一經歷，是彰顯在你生活細節里，而非在你與神相交之時。

0921 傳教士被預定的心意

我們認知自己在基督里被揀選後，第一件發生的事，是我們先入為主觀念、狹隘的思想、對其他事物的效忠之毀滅。我們成為神自己的心意之僕人。神為自己創造我們，我們是服事神的僕人，受造是為榮耀神，並永遠以祂為樂。借著耶穌基督的救恩，我們才被造成完美合神心意。

0922 傳教士的主人和老師

我有一位主人和老師，表示祂比我自己還認識我自己，祂知道我內心深處的一切，祂也能滿足那深處一切的遺憾、不確定和問題。祂就是基督。但我們的主從來不強迫我們。耶穌要與我們的關係，是那種祂很輕鬆自在地就是我們的主人和老師，甚至我們根本就沒有意識到祂是，但祂就是了；我們知道自己是祂的，就很自然要順從祂了。真正被掌控的經驗，只有愛這個字可以描述之。耶穌的愛支配掌管我們，我們從此就是祂的，自然地就是為祂而活。我們只有一位主人，就是基督。

0923 傳教士的目標

基督徒的理想抱負以基督為開始，也以基督為結束。主耶穌無論被逼迫或祝福，被感激與否，絲毫不曾改變往「耶路撒冷」的方向去，他定意遵行天父的旨意，最後死在十字架上，那就成為我們進入救恩的門道。學生不能高過先生，無論一路上是否被感激，我們也要往我們的「耶路撒冷」方向走去。但我們靠主恩典，並非以十字架為結束，乃以榮耀為結束。

0924 「去」的預備

預備不是出於英雄感或犧牲意識之熱忱，不是突然完成，乃是一段過程，穩定地維持此一預備。當聖靈證明你有罪，不可忽視不管，要立即停止、不做那些你認為的小事（畢哲思稱為「高尚的罪」）。因為那些小事的背後，卻是頑梗的堅固營壘。若你生命里有罪，不要只承認（admit）而已，要懺悔之（confession）。你願意順服你的主人和老闆嗎？

0925 「去/走」的關係

主要求我們「去/走」，這個登山寶訓是只有一位能夠實現，就是主耶穌自己。除非祂把祂的本質放進我們裡面，否則登山寶訓是不可能做到的。不是我們選擇耶穌，是祂揀選了我們，因此祂改變了我們的本質，這個超自然的工作，是神自己的恩典，主自己超自然地把我們作成是祂的門徒，神要求我們借著祂的恩典完美合適地做祂要我們做的，那就是我們必須

背負的十字架。這個與耶穌基督的個人關係，才能承受壓力，才是耶穌的門徒；我們自己無法開始或產生門徒。門徒是耶穌超自然作成的。

0926 「去」的和好

我們在地上與人的關係是反射我們與天上的神的關係；當聖靈光照時，那就不是小事了，你不可抵擋聖靈強烈的敏感，必須去與得罪你的人和好——復合關係。這個去，不是你權利的問題；聖徒，是放下自己的權利，聽命勝於獻祭的人。復合關係是個過程，但首先要「去」。接著按照「和好/復合指南」去操作，如此你所獻給神的祭才是開心、單純、不受罪的阻礙。

0927 「去」的摒棄

跟從主耶穌基督，不是容易或舒服之事。祂要求我摒棄一切，其嚴格程度，不允許任何事物存留在我生命中，除了我的主，我自己，以及孤注一擲的盼望。我必須僅僅被與祂的關係所引導。在所有關係的忠貞上，祂必須是首先的；跟從祂是沒有任何保留，此呼召若臨到你，你就要開始「去」，永不停止。

0928 「去」的無條件認同

主耶穌呼召門徒時，並未把個人聖潔放在任何事之上，而是我對自己權利的徹底毀滅，以及我對祂的無條件認同。有錢少年官被「想要完全」的熱情支配，想要像耶穌，但他被耶穌所凝視，生命卻未被轉化、穿透和俘虜。你若剛硬，懷恨在心、堅持己意，且總是肯定另一方比你更可能是錯的，那麼，你本質的整個領域從未被耶穌的凝視所轉化。你缺少一件，唯一的良善，是與主合一。你必須摒棄所有的一切，只剩下你自己這個人，不是為了得救，而是為了跟從耶穌。

0929 呼召的意識

神呼召我們去傳福音，這個呼召是給每個信徒。但那呼召是深入的屬靈和超自然的呼召，因此有人意識到，也有人忽視之。無論人是突然或漸進意識到那呼召，都會在蒙召者身上產生無以言傳的強烈力量，沒有任何人事物是那力量的競爭對手。無論狀況多麼困難，神精心策劃叫每種力量為祂終局目的效力。我們蒙召是傳耶穌並祂釘十字架，請勿挪除神對你的超自然的呼召。

0930 呼召的指派

我們自己聖化生命奉獻給神，使這個奉獻成為神的呼召，與神自己使我們成為掰開的餅和澆奠的酒，是不同的。神使用的人事物來擠壓我們時，我們向神抗議；但我們不可選擇自己被神擠壓的方式，若你與神有正確關係，你天然生命的成分經歷神親自的破碎，你將有益於神其他的兒女。

推薦書目：

《高尚的罪》《聖潔讓你想得不一樣》畢哲思 著

《改變生命改變心》《危機四伏的呼召》保羅·區普 著

《我們和好吧！——和平使者解決衝突之道》謝懇德 著